

Z Českých vlastí.

"Rudý" prapor. — Dne 4. dubna konalo se u zeměbranneckého soudu v Praze líčení proti Karlu Z., soustružníku z Prahy VIII. a jeho synu Stanislavu, žalovaným pro zločin rušení veřejného pokoje a radu, kterého se dopustil tím, že 31. října 1915 zpíval v noci na Královské třídě v Lázních hostině Doudové — "Rudý prapor". Obhájece obžalovaných předložil při přelíčení úřední list Pražských Novin ze dne 16. list. r. 1915, dle něhož zabaven byl Dělnický zpěvník, vydaný Tiskovým výborem, pro několik písní, na prvním místě pro "Rudý prapor". Obhájece dovozoval, že v době, kdy se čin stal, ze dělnický zpěvník ještě volně se prodával. Vážený soud uznal však oba obžalované vinnými a odsoudil Karla Z. k čtyřem měsícům těžkého žaláře, zůstaneho měsícům postem a Stanislava Z. k šesti měsícům těžkého žaláře se stejným zůstaneím. V důvodech rozsudku uvedeno, že uvedená píseň nesporně směřuje k tomu, by popuzovala proti státu a správě.

Co všechno je zhoubné. — Z nařízen okresního hejtmanského vybyhovávali obecní strážníci v býloživkém okresu na Moravě, že žito-modrě-cerwoná tricolora je ze kázání. V mnohých obcích z toho povstalo trapné nedorozumění za vině stylisací úřední. V čertých osadách zabíhali výpovědi úřední a ceně slovaně oknamované v těchto barvách... Tak rakouská vláda zachází s našim i nálepkým pokladem, ubožným i fluoranským Slováckem.

Neuší rukám spravedlnosti. — V Přívoze vyložený v minulých dnech mladý, velmi slušný oděv muž byl porodní babičky M. Pazdřové. Dostavil se do jejího bytu a vyzval ji, aby neprodává na vstříbila jistý dům v Nádražní třídě a pomohla tam při porodu. Mezitím co porodní babička hledala onen dům, který nenalezla, proto že ho již není, vnikl úskočný zloděj pomocí klíčků do jejího bytu a uloupil jí množství škvostu v ceně 300 K. Zloděj dopaden byl teprve v min. dnech v Novém Jičíně. Jest to Jan Holáček, 18letý strojník, zaměstnaný v dílnách se vejní dráhy v Přívoze. Také zatčen byl jeho kamarád, Frant. Hořelka, který ho ku krádežím sváděl. Hořelka byl svého času zaměstnaný v domě, v němž Pazdřová bydlí, znal proto zařízení do mu i bytu Pazdřova a poučil tak v tomto směru Holáčka. Hořelka stal se v poslední době remeslným zlodějem. Větší případy pro pády prováděl sám, leč svěřoval Holáskovi. O korisť dělil se pak bratrsky. Nakradené věci zpravidla prodal a peníze ve společné ruce lehkých ženských prohýřil 8 korunami, kterou získal při loupeži provedené u Pazdřově, zaplácá do Bohumína, kde ji prodal. Po té obrátil se do Nového Jičína, kde chtěl pokračovati ve zločnickém, avšak četnictvo našlo jim zbyly na stěpu a zatkl je. Obzlozvědi dopraveni byli do Mor. Ostravy. Po skončení výslechu a provedení vyšetřování předáni budovnému soudu.

Veliká úmrtnost, málo novorozenat. — Okresní nemocenská pokladna v Chrudimě zasnámenává ale statistiky v roce 1915 pouze pětadesát porodů, kdežto v roce 1914 bylo jich 104. Úmrtí zasnámenáno roku 1915 osmkrát, kdežto v roce 1914 toliko 57.

Kolomaz dražší než máslo. — V poslední schůzi Sdružení českých zemědělců, která se konala v sobotu v sídli ministerstva orby ve Vídni prohlásil jistý rolník z Sedmihradské, že rolníci alpských zemí užívají z nedostatku kolomaz, jakož i pro její vysokou cenu, jako mazadla — máslo.

Krtiny. — Také na Kladově nastalo pojmenování ulic. Alej arciknížete Bedřicha, ulice arciknížete Leopolda Salvatora, ulice Conradova a ulice opata Zbyška. — Též v Českých Budějovicích byly v poslední době změněny názvy některých ulic. Tak bude tam nyní náměstí arcivévodky Karla Františka Josefa, náměstí císaře Františka Josefa a císaře Viléma, třída arcivévodky Bedřicha a paláce markáka Hindenburga, třída Konráda a Hecendorfa a třída Hakenzenova.

NĚMECKO BUDE POSÍLATI ZBOŽÍ V PONORKÁCH.



Pošta, bary a jiné německé zboží dopravováno bude do Spojených Států jak před časem bylo oznámeno, v ponorkách, zvláště za tím účelem zbudovaných, jako je tato.

Do poli. — C. k. místodržitelství království Českého vydalo nařízení, podle kterého jsou povinny k zemědělským pracím veskeré práve schopné osoby a to i ženy v míře co nejméně možná, bez rozdílu, pozívají-li vyživovacího příspěvku nebo ne.

Vlastenecký odkaz. — Dne 10. dubna skončil v Praze Milan Kalašavský, volkoprůmyslník ve věku 60 let. Zesnulý postavil si ve své poslední vůli velkomyšlnou památku své oddanosti k českému národu tím, že věnoval Ústřední Matice školské 200.000 korun, Národní jednotě Posunavské 20.000 korun, Národní jednotě Severočeské 20.000 korun, České dětské společnosti 20.000 korun.

Lupiči na fare. — Lohavě Na viny píší: Jedno v mnohých hodnách byla obec Bochoř u Přerova velmi pobouřena. Asi o půl 2 hodin v noci vnikli neznámí pachatelé do bochořské fary a do stali se nikým nepozorováni až do 1. poschodí, kde spal farář Šugla úplně sám. Lotri faráře propadli v posteli a žádali na něm peníze. Když však jim farář nabízel něco drobných peněz, které měl při sobě v bytě, lupiči odmítli a chtěli bankovky. Farář nevěděl si rady počal se pokouseti o útek, v tom však houkla rána, kterou jeden z lupičů po faráři vypálil. Šťastnou náhodou však netrefil. Kulka letěla oknem do násvi, při tom však druhý dareba faráře paštil tupým nástrojem do hlavy, až kněze okřavil. Při tom se přece farář podarilo z rukou lupičů se vyprostiti a přemoutit. Ještě na schodišti bylo po faráři střeleno, jen že i tentokrát ráně kněz usel. Na to běžel hned do protějškové domy, kde probíhali občany, kteří přivolali četnictvo a po lupičích pomocí policejního psa nastala honba. Bohuzel bylo však už vše marné, neboť darebové zatím z fary zmizeli směrem do poli, kde se stopa po zlodějích úplně ztratila. Dle výpovědi faráře Souděly ulvil jeden z lupičů polsky a druhý měl na hlavě čepici, jaké nosí železniční úředníci. Po neznámých zaverdoví četnictvem rozsáhlé pátrání.

Dohra stávky na Zeleném trhu v Praze. — K návrhu stávkového stipendia bylo zahájeno při pravě vyhledávání proti obchodníkům ze Zeleného trhu v Praze 1., které před několika dny zahájily stávku, výbor na krámcích nevyloživše, a snice v smyslu přestupku hrdličního zákona dle par. 2. a 3. zák. ze dne 7. dubna 1870. Všechny obchodníce byly u přestupkového soudu zatčeny a s Winterem vyslýchány.

O zdražení mýdla pojednávala obchodně politická komise ve Vídni za předsednictví vídeňského místostarosty Hesse. Bylo konstatováno, že cena mýdla stoupla pětinašobně a jakost při tom se značně zhoršila. Tyto okolnosti jsou velmi citelné, zejména při obyčejném mýdle ku práni, a to hlavně u chudších vrstev obyvatelstva. Drahotná mýdla je opodstatněná drahotou tuků a nemožno dosti dovozu kokosových a palmových tuků. Předseda svazu mýdlářů, Walcker, žádal, aby byla pro vedoucí revize ve skladních a skladních speditérů, aby se zjištěla zločina mýdla. Předseda Scheinert uvedl, že otázka výroby mýdla může být řešena. Teprve tehdy, až bude upraveno otázka tuků. V Rakousku se spotřebuje ročně k výrobě mýdla 180.000 tun tuků. Obsah tuků v mýdle by neměl být menší než 45 procent.

Stávká krachy prý se zabývají u pracovníků výroby mýdla. Rádka Knoll žádá, aby byl zakázán dovoz méně cenových mýdel z ciziny. Jež právě jsou pro svou levotu nyní obvyklým nevíce kupovaným. Jsou ovšem mnohem horší než mýdla tuzemská. Ku korisť sehnala byla přijata přehledná resoluce o úpravě výroby a cen mýdla, kterážto resoluce bude oznámena vláde.

Užitečný čin. — V Táboře založila česká akademie hospodářská trapný kurs pro vojny invazivní a to hned po skončení kursu prvého. Účastníku je celkem pětácti let starý 21 až 43 let. Národnosti české je devětadvacet účastníků. Rusín dva, Srbové dva, Polák jeden, Chorvat 1. Přes 75 procent účastníků pochází ze staré zemědělské, asi 25 procent jest z různých povolání.

Co našla policie v posteli Na služku, zaměstnanou v malém podnikatelském stěhu v Mor. Ostravě, podle těžké podezření, že u krádeže své zaměstnavatelce dva hodvábné kostýmy v ceně několika set korun. Městská mor. o. strávská policie — provedla u ní prohlídku, leč hledaných kostýmů nenalezla. Zatím objevila v její posteli, která byla pěkně ustlaná, jed těžkými pernamy spícího muže. Služka pozvala si ho na noc ráno však zaspala a nemohla ho již před svou paní a dětem vysvětlit z pokojky, který souhlasil s ku obhaj. Nechtěla ho proto k posteli položit na něj perny a pak pokračovala a čekala na chvíli okamžik, až paní s dětmi z bytu odejdou. K nemalému jejím překvapení dostavila se však policie, která prohlédla nejprve kufy její a pak se podívala do postele. Služ

čin milý spal právě spánek spravedlivých, vyjmulil na neznámé hosty oči a na omůvku uváděl toliko, že zaspal. Náhodou nebylo v bytě kromě něho nic závadného nalezeno. Překvapený neochotně byl propuštěn a cestou k domovu se zapísal, že nikdy nedá se ukrásti do postele. — Ukradené šatstvo bylo nalezeno u sestry služky, která je za jedné návštěvy nepozorovaně odnesla. Zlodějkou se zřezovala ve Frýdländě kde z Mor. Ostravy vyšlání tajni policisté našli nejen ukradené kostýmy, nýbrž ještě spoustu jiných věcí, pochazejících z krádeží. Byla zatčena a dopravena k mor. ostravskému soudu.

Smutné poměry. — Městská mor. ostravská policie zatkla Stépanku Stoessovou, prostitutku a zlodějkou, poněvadž nakazila několik vojínů a byla po lékařské prohlídce dopravena do nemocnice. Stoessová má čtvero dětí, která vzešla k sobě na dobu, než její matka bude vyložena, pověstná tuláčka a zlodějkou L. Klimešová. Předevčím pozvala k sobě Klimešová 3 chudáčky a vypravila se s nimi a se svěřeným děvčetem do bytu Stoessové, kde nastala pijatka. Šestiletá Stoessová musela chodit pro koflíky a se spustilými ženami plít. Když bylo dítě do nemoty zptě, pustily se rozváděné ženy do vykrádání bytu Stoessové. Co jim přišlo do ruky, vzaly a odnesly, načež vše prodaly. Z peněz, kterých tímto způsobem nabýly, nakoupily znovu koflíky a pokračovaly v plít. Když měly již dosti, daly se do sebe. Vznikla rvačka, kterou musela přerušit policie. Spustlé ženy byly zatčeny a dovedy k soudu. K opilému dítěti musel býti přivolán lékař.

Hračky. — Co dáme dětem na hraní? Rozhodně nekupujme dražých automobilů, které skutečně jezdí, lokomotiv, které se ženou po kolečkách samy, nafukovacích hraček. Děti má rádo hračky, na něž může samo tvořit. Pohraje si s dřevem a dřívkem, jež má do hadiček! A nejlepší hračkou pro děti jest — kus papíru a tužka. Tvořím samostatným podporu je se rozvíjením duše, dětské nejlépe. Nechtme je tvořit jich též kon na papíře.

Nový objev, jak dopravovati na trh živé ryby. — Nový způsob dopravy živých ryb na daleké tržní stě vynalezl švýcarský učenec M. Pietet, dle jména ovšem rozený Francouz. Ten vložil do krabice naplněné vodou nasycenou kyslíkem 25 živých ryb a přidal několik kusů ledu. Pozvolna pak nechal celý vodní obsah zmraznout. Ovšem to se stalo velice poznamená a postupně. Voda zmrzla dokonale a ovšem též ryby. Až za dva měsíce nechal pozvolna rozmraznout tento kus ledu a to zase postupně a shledal, že ryby zase ožily. Rybám se nic nestalo a mohly dále žít. Tímto způsobem mohl zmíněný učenec dopravovat sibiřské a alpské ryby na vzdálené trhy.

Velký požár. — Obec Rečň u Okelna na Plzeňsku čítající 27 osedlostí, byla postižena požárem, který zničil přes půl obce. Sedmáct osedlostí shorelo a v některých vedlejších budovách hospodářských se zásobami i hospodářskými stroji. V ohni zabývali též mnoho dobytka a drůbeže. V době vzniku ohně většina lidí byla na poliích zaměstnána při jarvích pracích. Skoda je pouze zčásti kryta pojištěním.

AMERICANÉ ZJEDNA LI MEXIKÁNY K BUDOVÁNÍ VOJENSKÝCH CEST.



Mexičtí dělníci, zjednaní v Columbu, N. M., společnou armádu k budování cesty od pomazání k táboru generála Pershing a Columbu Dublin v Mexiku.

Nezáživnost,

zácpa, nestravnost, zlenivělost jater a s tím spojené příznaky, jako pokrytý jazyk, ztráta chuti k jídlu, všeobecná zmalátnělost, chudokrevnost a žaludeční nesnáze seslabují chorého. Ne-trpte tak! Užijte

SEVERŮV Životní balsám

(Severa's Balsam of Life) v čas a tak zastavíte další vývin choroby. Účinky jeho jsou rychlé a blahodárné. Jest to silitel výtečné jakosti. Upravuje stolic, odstraňuje únavu, občerstvuje chorého a seslabuje jednotlivé záchvaty. Tisíce jeho vlastností činí jej vítaným lékem v střídavé horečce a mrazení. Posiluje slabé a doporučuje se ženám v jejich chorobách. Cena 75 centů.

Když žaludek bolí. Pan M. Bonkowiak, Coburg, Westville, Ind., nám psal: "Moje žena dostala bolesti v žaludku. Po užívání Severova Životního balsámu bolest ustala."

Kupujete-li léky, řáďte je jen severovy. Trvejte na tom, aby to byly severovy léky. Lékárníci vzhle vám mohou jimi posloužit. Když váš lékárník je nemá na skladě, objednejte si je přímo od nás.

W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Ia.

Tímto oznamují všem veřejně stávkující osobám, že v našich dnech není žádný výhled na budoucnost.

HOTEL "PRAHA"

Který jest velmi známou výpravou svou vzhledem, vzácností, čistotou, krásnou a pohodlnou a nabývá, v časech, kdy se v Praze české hotely vyzývají všem úspěšně. Všechny zázemí hostům ve spoušti a hotely. O přízen místních a venkovních krajům nevěz zám.

JOSEF PIVONKA

Roh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest česká dřevařská ohrada.

Chicago Lumber Co.,

na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb. 4901

Čeští prodáváci Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.



Přijme se 50,000 farmářských dělníků zkušených-ihned na farmy v západní Kanadě

aby nahradili mladé farmáře, kteří se dali navrhovat pro válku. Dobrá mzda a práce zajištěna na celou sezónu.

Není žádné nebezpečí nebo možnost odvodu k vojsku v Kanadě

Odpovědné požadování od všech zemědělců v západní Kanadě, kteří se mají a jsou povoláni účastnit se na

W. V. BENNETT, Room 1, Bee Bligg, Omaha, Neb. upravený kanadský vládní jednání.

NEJSTARŠÍ A NEJLEPŠÍ MÍSTO PRO SCHŮZKY JEST ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.

V ČÍSLE 1306 FARNAM ULICE.

Pravá importovaná piva na řepu. PLEZENSKÉ z Měšťanůho pivovaru v Plzni v Českých Hofmannůch Bavaria pivo. Fivo Anheuser-Busch a světově známé Faust získalo rozsáhlou reputaci. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže.

FISH - CUMMINGHAM CO.

komisionáře a obchodníky dobytčím. Půky 341 Exchange Building, Stance v dobytecké obchodě. Tel. South 200. John C. Cunningham, J. H. Fish, Charles Cunningham & Co. Přídelání, prodávající dobytek; Willey, Masterson a Frank Stérba, prodávající vepřového dobytek.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.

PRODÁVÁ VE VELKÉM. Uvážené, vyráběné a lakované plechové nádobí. — Ulovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Otuhatý dřív, hřebíčky, ušlechtlé zboží, bicykly, střešní sbrat, náboje a sportovní zboží všeho druhu. 9th and Harney Streets. OMAHA, NEBRASKA.

E. H. Vrána & Co.

architekti a inženýři. Vykotvují plány na všeho druhu budovy — velké obživované obchodní budovy, školy, kostely a jiné. Inženýrskými práci jako stěhy a polnice. Úřadovna: 875-77 Brandeis Bldg. OMAHA, NEBR.

HULSE & RIEPEN

16. a Jones ul. Pohrobčníci a Balsamovači. Všechny naše obchody jest provedl s úspěšným. Někdy prodáváme za poměrně levnou cenu, za uspokojení veřejnosti. Nezapomínejte nás — 117